Data I’equazione alk)x® + bk )x + c(k)=0 Ake R determinare k in modo che si abbia:
1. radicireali = X% €R = A>0 (0o A/420)
2. radici reali e distinte = x#x,€R = A>0 (0 A/4>0)
3. radicireali e coincidenti = x;, =x, €R = A=0 (o A/4=0)
4. radici complesse = X.%ER =% A<0 (0o A/4<0)
5. equazione degenere = = a(k)=0
6. radici opposte = X =%y = b(k)=0
7. unaradice nulla = x, =0 (spuria) = c(k)=0
8. unaradice uguale a n = x,=n e si sostituisce » alla x e si risolve
I’equazione in k
9. la somma delle radici uguale a n =¥ X +x,=n = i n
a
10. il prodotto delle radici uguale a n = X ‘X, =n =5 Ceon
a
A=0
11. radici reali e concordi = XXy sl X >0 =3 g8
- >
a
A>0
12. radici reali e discordi = X% e RAX -%, <0 = I
—<
a
A=0
13. radici reali positive = x; 2620 = €50
a
l a
A=0
14. radici reali negative = 5 E2x%,250 = EsD
a
e é <0
a
Ly 1
15. radici reciproche = x,=—(x-x,=1) = £-1
%5 a
16. radici antireciproche = x=—(@©x-x,=-1) = LY,
% a
17. la somma dei quadrati delle radici ugualean = xl2 + xz2 =R =  con Waring
b 2
(x1+x2)2—2x1x2=n = (w—j —25=n
a a
18. la somma dei cubi delle radici uguale a n =  x’ + X, =n =  con Waring

Equazioni parametriche

3
(x1+x2)3—3x1x2(xl+x2)=n = (—éj —35-(—2)=n
o a



Lok X + X5

19. la somma dei reciproci delle radici ugualean =  —+—=n = —=n =
X X Xy "Xy
b
—_——=n
. o B ; Bt 1 1
20a. la somma dei quadrati dei reciproci delle radici ugualean = —S+—5=n =
Xy X
2
b ¢
2 2 [— *) -
X wE a a
2 L = X2 =il
P 2
a
¢ o : o L=l
20b. la somma dei cubi dei reciproci delle radici uguale a n = —S+—=n =
Xy X
( BY el b
o 1 R
1 J \ _
ERE = 3 =
Xy X%y (CJ
a
21. le radici sono una in relazione dell’altra = F(x.,x, )=0  siprocede nel seguente
modo:
F(x,,x, )=0
a) p sirisolve il sistema e si trovano le radici che dipendono da k
X, X, =——
a

b) si sostituisce in x, - x, = € le radici trovate (x, = f (k) e x, = g(k))
a

¢) si risolve I’equazione di 2° grado in k.



